

本报讯(记者 李小军)备受瞩目的首届学青会火炬传递玉林站30名火炬手正式出炉!这是记者10月30日从市文广旅局获悉的。

根据路线安排,首届学青会火炬将于11月3日传递到玉林,正式传递时间为11月3日9:00—11:00。玉林站火炬传递线路为:玉林市市政广场(玉林市青少年活动中心、玉林市博物馆)出发,沿玉东大道(文体北路方向,途经玉林市图书馆、玉东小学、玉林市第三幼儿园)一文体北路(人民东方向,途经玉林高级中学、玉林市中西医结合骨科医院、玉林市体育运动学校)一人民东路(北流方向),到达玉林市体育中心广场终点。全程约3.6公里,由30名火炬手参与传递。

向,途经玉林高级中学、玉林市中西医结合骨科医院、玉林市体育运动学校)一人民东路(北流方向),到达玉林市体育中心广场终点。全程约3.6公里,由30名火炬手参与传递。

据了解,30名火炬手主要是玉林各行各业的优秀代表,既有机关干部,也有村干部;既有人大代表,也有政协委员;既有教师,也有学生;既有教练员,也有运动员;既有企业高管,也有一线工匠。

(详情见A2、A3版)



扫码查看详细名单

## 习近平在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调

新华社北京10月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体人民团结奋斗,妇女的作用不可替代。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,激励广大妇女自尊自信、自立自强,奋进新征程、建功新时代,为中国式现代化贡献巾帼智慧和力量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党中央全面加强加强对妇女工作的领导,推进妇联改革,不断健全妇女权益保障法治体系,持续优化妇女发展环境,推动妇女事业取得历史性成就。过去5年,各级妇联组织认真贯彻落实党中央决策部署,切实履行引领、服务、联系职责,动员组织广大妇女在推动高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠疫情、科技创新、乡村振兴等主战场上奋勇拼搏,创新推进家庭家教家风建设,用心用情做好维权关爱服务,持续深化妇联改革,政治性、先进性、群众性不断增强,桥梁纽带作用进一步发挥。党中央对妇联的工作是充分肯定的,对全国妇联新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调,妇女事业和妇联工作要始终坚持正确政治方向,与党同心同行。要坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终同党中央保持高度一致。要始终保持政治上的清醒和坚定,牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位,加强妇女思想政治引领,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

习近平指出,要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署,找准工作着力点,把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。要激励广大妇女在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴中发挥自身优势和积极作用。

习近平强调,家庭和睦、家教良好、家风端正,子女才能健康成长,社会才能健康发展。做好妇女工作,不仅关系妇女自身发展,而且关系家庭和睦、社会和谐,关系国家发展、民族进步。要讲好家风故事,引导广大妇女在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用,营造家庭文明新风尚。要积极培育新型婚育文化,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,促进完善和落实生育支持政策,提高人口发展质量,积极应对人口老龄化。

习近平指出,保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇女儿童全面发展,是中国式现代化的重要内容。各级妇联组织要积极主动作为,着力推动解决影响和侵害妇女儿童权益的突出问题。要关爱帮扶低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女,配合有关部门做好流动儿童、留守儿童关爱服务。维护妇女儿童权益的工作要做在平常、抓在经常、落到基层。

(下转A4版)

## 玉商回归产业园陆川分园揭牌成立

### 星洋电器集团年产1000万台智能小家电项目等6个项目开工

本报讯(记者 梁华)10月30日,玉林市玉商回归产业园陆川分园揭牌暨星洋电器集团年产1000万台智能小家电项目等6个项目开工仪式在陆川县举行。市委副书记、市长张惠强宣布项目开工并为玉商回归产业园陆川分园揭牌。

玉商回归产业园陆川分园位于陆川县大桥镇大垌村,规划面积957亩,计划总投资27.25亿元,产业定位为陆川铁

锅、高端厨电、电子科技产业,以绿色环保、高效节能的智能化产品研发为导向,重点发展陆川铁锅、高端铝制锅、洗碗机、热水器等高端厨电产品及相配套的电子科技产品。产业园分一期、二期进行建设,其中一期规划面积450亩,投资12.2亿元,计划引进至少30家企业,建成投产后预计年产值达15亿元,目前已累计签约意向入园企业9家。二期规划面

积约507亩,计划投资15亿元,计划引进35家企业,建成投产后预计年产值达20亿元。当天开工的星洋电器集团年产1000万台智能小家电项目等6个项目总投资约8.4亿元,主要生产陆川铁锅、智能厨电、照明灯具等。

今年6月以来,陆川县坚决贯彻落实市委、市政府以乡情召唤玉商回归的重要决策部署,出台招商引资政策、县领导

联系服务项目和企业制度等系列“硬核”举措,大力推进产业园规划建设和招商引资工作,支持带动了一批陆商产业回归、人才回乡、资本回流。目前,陆川县已摸排有意向回陆川投资的陆商企业42家,其中已成功签约项目17个,项目总投资34.49亿元。

市人大常委会副主任赵翔、市政协副主席曾锋等参加活动。

## 玉林经济技术开发区玉商回归产业园揭牌

本报讯(记者 邹江)10月30日,玉林经济技术开发区玉商回归产业园揭牌,该产业园对于园区实现传统产业转型升级、提升工业产业承载力、发挥园区的开放引领和创新驱动作用、带动区域经济发展具有重要意义。

该产业园位于玉柴工业园东片区内,规划面积1211亩,目前已基本建成标准厂房约12万平方米,已供入园企业用地约150亩,已储备项目用地731亩。经过大力招商引资,园区目前已招引安徽天畅金属材料、野马摩托车配件、海湾气体设备、安徽正卫卫浴科技等10多家玉商回归企业落户园区投资兴业。

据了解,玉柴工业园近年深入实施对外开放合作战略,加快融入新发展格局,着力推进实体经济调研服务,推动工业提质增效。依托玉林经济技术开发区平台,全力升级打造以广西先进装备制造城(玉林)为主的装备制造业集聚区,并把玉林经济技术开发区玉商回归产业园打造成多元化

产业集群发展高地。野马摩托车配件有限公司董事长梁永源说:“玉商回归产业园各项配套设施完善,实现了拎包入住的服务,是玉商回归发展的福地。今后,我希望加大在家乡的投资力度,争取成为玉商回归的榜样,带动更多合作伙伴、上下游企业到玉林投资兴业。”

### 第十五届亚洲射击锦标赛

## 玉林妹子勇夺两金



本报讯(记者 陈旭庆)10月30日,记者从玉林市体育运动学校获悉,当日在韩国昌原市举行的第十五届亚洲射击锦标赛上,玉林籍运动员林思彤代表中国队出战,与队友密切配合,勇夺青年女子60发卧射、青年女子三姿(跪射、卧射和立射)项目团体金牌。

林思彤是由玉林市体校培养输送到广西射击射箭运动发展中心的运动员,这是她第一次代表国家队参加国际比赛。在上午进行的青年女子三姿比赛中,林思彤与国家队队员罗爽、侯敏搭档,以1748环的成绩获得该项目团体第一名。而在此前一天进行的青年女子60发卧射比赛中,林思彤也是与罗爽、侯敏搭档,以1851.9环的成绩获得该项目的团体第一名。

射击是玉林市的传统优势竞技体育项目,曾涌现以唐晓、黎夏等冠军选手。据玉林市体育运动学校射

击高级教练钱征介绍,出生于2006年的林思彤,今年17岁,是北流市塘岸镇人,于2017年9月进入到该校接受射击专业训练。2019年11月,由该校输送到广西射击射箭运动发展中心训练。

“下乡选材时,一眼就看中了这个小姑娘,她年龄虽小,但身材匀称,具有臂长、身体平衡能力强等特点,是练射击的好苗子。”玉林市体育运动学校射击教练钟浩如是说。

林思彤展现了她的天赋,练习仅一年时间,就代表玉林市参加年度射击锦标赛。今年8月,在全国首届学青会射击项目比赛的预选赛中,林思彤由于成绩突出,被选入国家集训队,并于今年8月随国家队到浙江长兴进行集训。在队内的训练测试积分赛中,林思彤的成绩位居前三名,获得了代表国家队参加本届亚洲射击锦标赛的资格。

▲林思彤(左一) 距第一届全国学生(青年)运动会开幕 还有5天 与队友在展示奖牌。



## 茶业敲开致富门 茶香溢满振兴路

□本报记者 陆小青

秋茶采摘正当时。日前,记者来到兴业县山山镇蓬塘村看到,茶娘张秀必捧着篮子,穿梭在一垄垄发着翠绿嫩芽的茶树间采摘茶叶。“前几天又有客人下单了,我还得抓紧时间多制点茶。”张秀必一边采茶一边告诉记者。

茶产业是一个高效、环保、可持续发展的朝阳产业和富民产业,被称为21世纪最有发展前途的产业之一。近年来,我市把茶产业发展作为推进乡村振兴的重要支柱进行部署,大力扶持发展茶产业,努力实现从茶叶到茶业的蝶变,但仍有不少需要加强和改进的地方。致公党玉林市委经充分调研,发现我市茶产业发展还存在着种植规模小、茶叶附加值不高、营销渠道不畅、缺乏特色支柱品牌和标准、产业人才严重缺乏等问题,向玉林市政协提交了《关于加强我市茶产业发展的建议》提案。

### 现状: 茶产业赋能乡村振兴

我市茶叶产业主要分布在兴业、博白、福绵、玉州、容县等县(区),其中最著名的

是“兴业茶”。“我们蓬塘村处于‘兴业茶’的核心产区,村里几乎家家户户都种植茶树,种植面积约2000亩,是有名气的‘茶小镇’。”蓬塘村支书梁文光告诉记者。如今,蓬塘村已经形成了集茶叶种植加工、研发、旅游于一体的茶产业链和“茶叶生产—手工制茶—网上销售”的产业模式,手工茶产业也已成为村集体经济的顶梁柱。

一直以来,我市高度重视茶产业发展。2022年,市政府出台《玉林市推进农业农村现代化“十四五”规划》,提出重点支持博白县、福绵区、兴业县茶叶种植,支持兴业山心茶与寒山富硒茶等品牌建设,打造玉林茶叶品牌。规划至2025年,全市茶叶种植面积稳定在5万亩左右,毛茶产量5000吨。

兴业县认真贯彻落实市委、市政府关于茶产业发展的工作要求,以山山镇为重点茶产区,建设兴业茶现代化示范园,园区建设了包括富硒茶产业综合服务中心、茶文化展示博览园、茶树良种研发试验园、富硒茶标准化种植区、老茶种源保护区、林茶

### 建议: 促进形成茶叶增量增质、茶农增收、企业盈利的三赢效果

针对我市茶产业发展存在的问题,致公党玉林市委建议,进一步完善我市茶产业发展规划,合理设置茶园基地、茶叶加工、茶叶销售功能,对产茶自然环境优越、传统基础悠久的区域重点扶持。大力推进规模化、品牌化、产业化的战略,加快推进茶产业转型升级,以提升茶产业整体竞争力,促进茶产业加快发展。鼓励土地流转,促进茶叶种植上规模。加速品种改良,提高品质。制定种植指引,指派专业技术人员

员定期到农户、茶园现场指导,及时修正有关种植标准并加快推广。

他们还建议,要加强茶叶技术队伍建设,邀请种植专业人员经常性对茶农进行生态茶园建设、有机茶栽培,加大对茶农种植技术培训力度,提高种植水平。同时,扶持龙头企业做大做强,通过“公司+合作社(或协会)+农户”的模式,形成龙头企业与农户利益紧密的共同体,促进形成茶叶增量增质、茶农增收、企业盈利的三赢效果。

此外,还要加大品牌宣传力度,提高本地茶叶品牌的知名度,拓展茶叶市场占有率。要打造现代茶产业特色文化,深度挖掘本地茶文化底蕴,并与当地民俗文化相融合。

(下转A4版)



### 覃

#### 第六十四期 覃姓

覃姓历史源远流长,几乎可以追溯到中华民族开启文明的时代。先秦时期覃姓族人主要活动于河南地区,后由北方迁往南方,至宋朝时覃姓已成为广西的著名大姓,约占全国覃姓总人口的65%。覃姓族人迁往南方后,长期受到中国传统文化的浸润和影响,勤勉度日、耕读传家,扶危济困,世代繁衍,生生不息,俊彦辈出,始终与中华民族同呼吸、共命运,甚至献身于国家民族之大义。来自我市兴业县的覃震声烈士就是这方面的杰出代表。

根据玉林市公安局统计,截至2022年底,覃姓在玉林辖区内户籍人口为139786人。玉林覃姓族人坚守“勤耕好学,创业圆梦;竭诚报国,裕后光前”的家风家训,开拓进取,奋发有为,为地方的经济社会发展作出很大贡献。

敬请关注《您贵姓》第六十四期·覃姓 详细报道见B2-B3版